

泰国暴力冲突继续,反政府示威者向英拉下最后通牒

没有讨价还价的余地 必须尽快交权

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

泰国反政府示威者2日继续冲击总理府和泰国皇家警察总署等机构,与警方发生冲突。

前一天,示威者称发出最后通牒,要求总理英拉·西那瓦两天内“还权于民”。



十二月二日,在泰国首都曼谷的政府大厦附近,一名抗议者将催泪弹扔向警方。(新华社(美联))

美向日派遣新型反潜机

□新华社专电

美国海军2日证实,一架新型P-8“海神”反潜侦察机已经抵达日本。

上个月,美国海军宣布从本月起向美军驻冲绳嘉手纳基地部署P-8反潜侦察机,依次更换在这一基地部署的P-3反潜侦察机。美国海军一名发言人证实,第一架P-8反潜侦察机1日抵达日本,它首先将在日本西部海域执行任务。

路透社评述,P-8反潜侦察机的部署将增强美军在这一水域侦察潜艇和其他船只的能力。

P-8反潜侦察机由波音公司打造,以737型客机为基础,配备目前最先进的雷达,并装配有鱼雷和反舰导弹。相比以螺旋桨为动力的P-3反潜侦察机,P-8反潜侦察机的续航能力更强。

就在首架P-8反潜侦察机部署日本的第二天,美国副总统约瑟夫·拜登访问日本。日本共同社预计,访日期间,拜登将和日本首相安倍晋三举行会晤,话题将涉及防卫领域。

1 暴力冲突继续

泰国《曼谷邮报》报道,示威者2日首先在首都曼谷的民主纪念碑前聚集,组织者随后宣布3个“攻击”目标:总理府、皇家警察总署和议会大厦。他们还威胁,晚些时候其他政府机构也难幸免。

示威者当天再次试图冲破在总理府周边设置的水泥障碍物和防暴铁丝网。他们向警方投掷石块、木棍等,警方则以高压水枪等进行还击。类似情景前一天也曾上演。

泰国警方已出动数万名警力应对示威者,军方同时派数千名士兵协助。

泰国副总理素拉蓬·多威差猜恭2日发表全国电视讲话,呼吁反政府示威者停止损害泰国形象和经济的行。

2 发出最后通牒

反政府集会领导人、前副总理素贴·特素班先呼吁政府公务员2日举行大罢工,“停止工作,出来抗议”。

素贴1日晚间说,当天在一些军方领导人的安排下,他与总理英拉在一处秘密地点会面。他向英拉发出最后通牒,要求英拉两天内“把权力还给人民”。

“我告诉英拉……没有讨价还价的余地,这(交权)必须在两天内完成。”素贴说,会面中“没有谈判,没有妥协……(英拉)解散议会或举行新的选举都不会让我们满意”。

按照他的说法,英拉对这些要求没有立即给予答复。

英拉2日在电视讲话中说,根据宪

法,她无法接受反政府示威者的要求。“如果做任何事能让民众高兴,我愿意去做。”她说,“但作为总理,我必须根据宪法行事。”

这名女总理说,愿意“打开每一扇门”与反政府示威者进行对话,寻求和平解决方案。她同时强调:“军方保持中立立场,想看到和平解决危机。”

3 局势或更加动荡

德新社报道,截至1日,反政府示威者已占领多个政府机构,包括特别调查厅和泰国电信局。同时,多家电视台也“沦陷”。

面对示威者的进逼,警方一名发言人比耶·乌他育说,将部署安全部队收回被占领的“政府资产”。他没有详加说明。

一些分析师担心,泰国下一步可能面临更多流血冲突。另外,尽管支持

政府的“红衫军”1日宣布暂时撤退,但如果他们再次向曼谷聚集,与反政府示威者发生冲突,泰国局势会更加动荡。

2日,曼谷至少有8所大学和数十所中学停课。联合国驻曼谷的主要办事处同样关闭。数十个国家已发布针对泰国的旅行警告。美联社评述,法国大使馆的警告最为严厉,其敦促在泰国的法国公民“待在室内”,远离曼谷街头的冲突。

相关链接

我外交部再次提醒在泰或拟赴泰的中国公民别穿红色或黄色的衣服

□据 中新网12月2日电

鉴于泰国当前局势,中国外交部领事司和中国驻泰国使馆再次提醒在泰或拟赴泰的中国公民,密切

关注当地局势,谨慎出行,避免靠近游行示威区域,避免晚间外出,切实加强自我防范,不要穿红色或黄色的衣服,以免给自身带来不必要的麻烦。

英拉恳请反政府示威者:放过我儿子

□新华社供本报特稿

英拉11月30日恳请反政府示威者放过她10岁的儿子。泰国媒体报道,一些示威者11月29日在她儿子就读的学校吹哨子骚扰他。

在新闻发布会上,英拉哽咽着说:“求求你们,如果你们有孩子,就会知道当母亲的心情。如果你们有怨气,

请向我发泄,我是他的母亲。请不要给我的儿子压力。”

她说,儿子仍在上学,相信他会保持坚强。

英拉2011年带领为泰党赢得国会选举,出任总理,而反政府示威者和最大在野党民主党认定英拉是他信的“傀儡”,声称这回要“把他信政权连根拔起”。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- **荣耀见证:**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼